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NUNIONE DEI COMUNI ﬂ




Comuni di Bientina, Buti, Calcinaia, Capannoli, Casciana Terme Lari, Palaia, Pontedera
Provincia di Pisa
PROCEDURA SVOLTA IN MODALITA' TELEMATICA SU PIATTAFORMA START AI SENSI DELL'ART. 1 COMMA 2 LETT. A) DEL D.L. 76/2020 CONVERTITO IN L. 120/2020, COSI’ COME MODIFICATO DAL D.L. 77/2021 CONVERTITO IN L. 108/2021, PER LA FORNITURA DI UNO STRUMENTO PER LA RILEVAZIONE DELLA VELOCITA’ DA INSTALLARE IN POSTAZIONE FISSA IN LOCALITA’ LA ROTTA NEL COMUNE DI PONTEDERA.  
1. PREMESSA
Si richiede a codesta spettabile impresa di formulare la migliore offerta per la fornitura in oggetto, di seguito dettagliata.
L’eventuale affidamento si svolgerà interamente per via telematica. Tutte le informazioni per partecipare alla gara sono contenute sulla piattaforma https://start.toscana.it.
Per informazioni tecniche inerenti le modalità di registrazione sul Sistema di acquisti telematici dell’Unione Valdera, è possibile rivolgersi alla Società i-Faber tel 02/8683 8415, 02 8683 8438, o all’indirizzo di posta elettronica infopleiade@i-faber.com 
Per informazioni sull’oggetto del Servizio è possibile rivolgersi all’Ufficio Verbali dell’Unione Valdera al numero telefonico 0587-299534.
L’ Amministrazione si riserva di non accettare l’offerta di codesta spettabile impresa se ritenuta non conveniente o non idonea.
La presentazione dell’offerta costituisce accettazione incondizionata delle clausole contenute nella presente lettera d’invito, con rinuncia ad ogni eccezione.
Comunicazioni
Tutte le comunicazioni nell’ambito della procedura di affidamento, avvengono e si danno per eseguite mediante spedizione di messaggi di posta elettronica alla casella di posta elettronica non certificata, ai sensi dell’art. 10 del DPGR 24 dicembre 2009 n. 79/r- Regolamento per l’attuazione delle procedure telematiche, indicata dal concorrente ai fini della procedura telematica di acquisto nella “domanda di partecipazione e scheda di rilevazione relativa ai requisiti di ordine generale”, di cui al successivo punto A.1. Le comunicazioni sono anche replicate sulla piattaforma Start, nell’area relativa alla gara riservata al singolo concorrente. Il concorrente si impegna a comunicare
tempestivamente eventuali cambiamenti dell’indirizzo di posta elettronica. In difetto di ciò, l’Amministrazione e il Gestore non saranno responsabili per mancata comunicazione nell’ambito della procedura di gara. L’Amministrazione pubblica sulla piattaforma, nell’area riservata alla procedura, le comunicazioni a carattere generale, inerenti la documentazione  o relative a chiarimenti.
Attenzione: il sistema telematico di acquisti online della Regione Toscana - Giunta Regionale utilizza la casella denominata noreply@start.e.toscana.it per inviare tutti i messaggi di posta elettronica.
Gli operatori economici sono tenuti a controllare che le mail inviate dal sistema non vengano respinte né trattate come Spam dal proprio sistema di posta elettronica e, in ogni caso, a verificare
costantemente sul sistema la presenza di comunicazioni.
Per la consultazione delle comunicazioni ogni concorrente deve:
1. Accedere all'area riservata del sistema tramite le proprie credenziali (userid e password);
2 Selezionare la gara di interesse;
3 Selezionare "comunicazioni ricevute" tra le voci di menu previste dal sistema.
Disciplina normativa 
I rapporti fra l’Unione Valdera e l’Impresa aggiudicataria sono regolati da:
1. Condizioni contenute nella presente richiesta d’offerta;
2. Offerta presentata dall’Impresa in sede di indagine di mercato;
3. D.lgs n. 50/2016 ss.mm.ii. e, per le parti non abrogate, dal D.P.R. n. 207/2010;
4. Disciplina contenuta nel Codice Civile, in quanto applicabile;
5. Norme tecniche di funzionamento del Sistema telematico di acquisto dell’Unione Valdera, consultabili all’indirizzo internet: https://start.toscana.it/;
6. DPGR Toscana n. 79R del 24/12/2009 Regolamento per l’attuazione delle procedure telematiche per l’affidamento di forniture, servizi e lavori, di cui al Capo VI della legge regionale 13
luglio 2007 n. 38, come modificata dalla L.R. n. 13/2008 (Norme in materia di contratti pubblici e relative disposizioni sulla sicurezza e regolarità del lavoro).
7. DPGR UE n. 2016/679 Regolamento generale sulla protezione dei dati e D. Lgs. n. 196/2003 come successivamente modificato ed integrato.
2. DESCRIZIONE DELLA FORNITURA.
L’affidamento ha per oggetto il noleggio di n. 1 apparecchiatura "EnVES EVO MVD 1605" rilevatore di velocità a postazione fissa destinato alla Polizia Locale dell'Unione Valdera – Comando Territoriale di Pontedera, per la durata complessiva di 36 mesi con acquisto della proprietà della strumentazione al termine della locazione.
Il rilevatore di velocità a postazione fissa "EnVES EVO MVD 1605" dovrà presentare le seguenti caratteristiche:
· certificato di omologazione
· configurazione per controllo di due corsie in differenti direzioni di marcia con unico sistema di elaborazione;
· taratura accredia e revisione annuale per tutta la durata del contratto;
· trasferimento dei dati in modalità telematica e criptata al comando per tutta la durata del contratto;
· piattaforma Server centrale residente su server di fornitura dell’operatore economico o su ambiente virtuale presso cloud certificato AGID del medesimo o.e.;
· trasferimento al Comando delle immagini memorizzate dalla postazione fissa.
La fornitura in oggetto dovrà essere corredata dei seguenti servizi:
· controllo giornaliero da remoto svolto dal personale della ditta fornitrice al fine di garantire un intervento immediato in caso di necessità;
· costo SIM o collegamento satellitare a carico del fornitore per tutta la durata del noleggio;
· oscuramento automatico del cruscotto anteriore
· garanzia per tutta la durata della locazione, incluso i casi di incendio, atti vandalici o furto.
La fornitura richiesta sarà consegnata al corpo di Polizia Locale dell'Unione Valdera, al seguente indirizzo:
• Polizia Locale Comando Generale Pontedera – via F.lli Bandiera, 21 – 56025 (PI).
Importo e durata delle prestazioni 
L'importo contrattuale sarà quello risultante dall'offerta economica che sarà presentata dell’operatore economico affidatario della fornitura dello strumento per la rilevazione della velocita’ da installare in postazione fissa in localita’ la rotta nel Comune di Pontedera. 
L’eventuale noleggio dell’apparecchiatura fornita avrà durata complessiva di 36 mesi, con possibilità di riscatto finale, secondo quanto proposto dal fornitore.
Procedura e garanzie (art. 103 D. Lgs. 50/2016)
La procedura di aggiudicazione prescelta è quella svolta ai sensi dell’art. 1 comma 2 lett. a) D.L. 76/2020, convertito dalla L. n. 120 dell’11 settembre 2020 così come modificato dal D.L. 77/2021 convertito nella L. 108/2021. 
L’unione Valdera non richiede alcuna garanzia provvisoria per la partecipazione alla procedura di affidamento, così come previsto dal comma 4 dell’art. 1 del d.l. 76/2020, convertito dalla L. n. 120 dell’11 settembre 2020, così come modificato dal D.L. 77/2021 convertito nella L. 108/2021.
Inoltre, l’esecutore del contratto non è obbligato a costituire una garanzia fideiussoria definitiva ai sensi dell’art. 103 del Dlgs 50/2016. Si ritiene infatti che la facoltà dell’amministrazione di non richiedere la garanzia definitiva prevista ai sensi dell’art. 103, co. 11, D.Lgs. n. 50/2016 per gli appalti di cui all’articolo 36, comma 2 lettera a) del Codice, alla luce delle nuove modalità di affidamento previste dal DL 76/2020 e s.m.i. determini la facoltà di non richiedere la garanzia in questione in caso di affidamento diretto per lavori di importo inferiore a 150.000 euro e per servizi e forniture di importo inferiore a 139.000 euro. 
3. REQUISITI INFORMATICI RICHIESTI
La Ditta invitata per poter operare sul sistema gli Utenti deve essere dotata della necessaria strumentazione. Configurazione hardware minima di una postazione per l'accesso al sistema: 
Memoria RAM 2 GB o superiore; 
Scheda grafica e memoria on-board; 
Monitor di risoluzione 800x600 pixel o superiori; 
Accesso a internet ADSL a 640 kbit/s 
Tutti gli strumenti necessari al corretto funzionamento di una normale postazione (es. tastiere, mouse, video, stampante etc. ); Sulla postazione, dovrà essere disponibile un browser per la navigazione su internet: fra i seguenti: 
- Microsoft Internet Explorer 6.0 o superiori;
- Mozilla Firefox 9.0 o superiori.
Inoltre devono essere presenti i software normalmente utilizzati per l'editing e la lettura dei documenti tipo (elenco indicativo): 
- MS Office
- Open Office o Libre Office
- Acrobat Reader o altro lettore documenti .PDF
Va ricordato che per garantire una maggiore riservatezza delle trasmissioni viene richiesto certificato SSL con livello di codifica a 128bit. I titolari o legali rappresentanti o procuratori degli operatori economici della Ditta invitata dovranno essere in possesso di un certificato di firma digitale in corso di validità rilasciato da un organismo incluso nell’elenco pubblico dei certificatori tenuto da DigitPA, secondo quanto previsto dal Codice dell’Amministrazione Digitale (art. 29 c.1) e specificato dal DPCM 30 marzo 2009, nonché del relativo software per la visualizzazione e la firma di documenti digitali. Per garantire il massimo livello di sicurezza nelle connessioni telematiche si invitano gli operatori, ove possibile, a dotarsi anche di un certificato di autenticazione digitale in corso di validità rilasciato da un organismo incluso nell’elenco pubblico dei certificatori, tenuto da DigitPA. 
I documenti informatici trasmessi attraverso il sistema dovranno essere nei seguenti formati, atti a garantire più agevole lettura, trasmissione ed affidabile conservazione nel tempo: 
1) estensione .pdf se non sono firmati digitalmente e non sono fogli excel
2) estensione .xls se sono fogli excel, ma non sono firmati digitalmente
3) estensione p7m se sono firmati digitalmente, tale estensione deve essere in aggiunta a quella del file non firmato, quindi un documento pdf firmato digitalmente dovrà avere estensione pdf.p7m; un documento excel firmato digitalmente dovrà avere estensione .xls.p7m.
In ogni caso, i file con estensione pdf dovranno essere leggibili almeno con acrobat reader versione 9 oppure foxit reader versione 3. 
La Stazione Appaltante non assume responsabilità della eventuale non leggibilità di documenti inseriti sul sistema in formati diversi da quelli sopra richiesti. 
Si precisa inoltre che: 
 la presentazione della documentazione richiesta e dell’offerta economica tramite il sistema è compiuta quando il concorrente visualizza un messaggio del sistema a conferma della ricezione, da parte del sistema stesso, della documentazione di gara e delle offerte; 
 il recepimento della documentazione richiesta e delle offerte da parte del sistema lascia, tuttavia, impregiudicata la valutazione della regolarità e completezza sia della documentazione di gara che delle offerte, valutazione che è infatti riservata alla stazione appaltante; 
 in caso occorra apportare delle modifiche a documenti prodotti in automatico dal sistema sulla base di form on line, è necessario ripetere la procedura di compilazione del form on line ed ottenere un nuovo documento. Questa procedura si applica ad esempio all’offerta economica ed alla domanda di partecipazione. 

4. REQUISITI DI AMMISSIONE
Sono ammessi alla presente procedura i soggetti indicati all’art. 45 del D.Lgs. 19 aprile 2016, n. 50 e conformemente a quanto indicato nei successivi articoli 47 e 48 relativamente ai consorzi e ai raggruppamenti, in possesso, pena l'esclusione, dei requisiti di seguito indicati, da dichiarare nella domanda di partecipazione:
 Requisiti di ordine generale:
non è ammessa la partecipazione alla gara di concorrenti per i quali sussistano:
- cause di esclusione di cui all’art. 80 del D.Lgs. 50/2016
- divieti a contrarre con la pubblica amministrazione
- situazioni di conflitto di interesse di cui alla sezione IV, Capo IV del “Regolamento (UE) 2016/679 del Parlamento europeo e del Consiglio del 27 aprile 2016 (RGPD).
5.  TERMINI E MODALITA' DI INVIO DELL’OFFERTA
Per inviare l’offerta in oggetto, codesto Spett.le operatore economico, entro e non oltre le ore 12:00 del 30/11/2022, dovrà accedere alla procedura in oggetto identificandosi all’indirizzo https://start.toscana.it/ ed inserire la documentazione di cui al successivo punto 6.
6. DOCUMENTAZIONE A CORREDO DELL’OFFERTA 
Per inviare l’offerta dovrà essere inserita nel sistema telematico, nello spazio relativo alla procedura in oggetto, entro e non oltre il termine perentorio indicato al precedente punto 5, la seguente documentazione:
A) DOCUMENTAZIONE AMMINISTRATIVA 
B) DOCUMENTAZIONE TECNICA
B) OFFERTA ECONOMICA
A) DOCUMENTAZIONE AMMINISTRATIVA :
A.1) DICHIARAZIONI POSSESSO REQUISITI DI ORDINE GENERALE, compilando il modello “DOMANDA E DICHIARAZIONI PER LA PARTECIPAZIONE” messa a disposizione nella piattaforma e inserendolo a sistema firmato digitalmente.
A.2) Documento di gara unico Europeo (DGUE), messo a disposizione nella piattaforma e inserito a sistema dall’offerente firmato digitalmente da parte del legale rappresentante o soggetto legittimato.
B) DOCUMENTAZIONE TECNICA
B.1) Inserire nell'apposito spazio una relazione contenente le specifiche dei servizi offerti, che dovrà essere redatta su un unico file - su carta intestata del soggetto offerente - ed essere sottoscritta con firma digitale del titolare o legale rappresentante del soggetto offerente.
C) DOCUMENTAZIONE ECONOMICA 
C.1) OFFERTA ECONOMICA. Per la presentazione del documento, nel quale dovrà essere indicato il prezzo complessivo al netto dell’i.v.a., il fornitore dovrà:
· Accedere allo spazio dedicato alla procedura sul sistema telematico
· Compilare il form on line  Offerta Economica (Passo 4 di composizione dell’offerta “Offerta e documentazione”).
· Scaricare sul proprio pc il documento “Offerta economica ” generato dal sistema.
· Firmare digitalmente il documento “Offerta economica”  generato dal sistema, senza apporre ulteriori modifiche.
· Inserire nel sistema il documento “Offerta economica” firmato digitalmente nell’apposito spazio previsto.
7. MOTIVI DI NON ABILITAZIONE E DI ESCLUSIONE ALLA PRESENTAZIONE DELLE OFFERTE 
Determina la non abilitazione alla presentazione dell’offerta il fatto che l’offerta e gli altri documenti di cui al precedente punto 5 non risultino pervenuti sul sistema telematico entro il termine stabilito al precedente punto 4, anche se sostitutivi di offerta precedente.
Determina la non accettazione dell’offerta il fatto che l’”Offerta economica”:
· sia assente; 
· non sia firmata digitalmente dal titolare o legale rappresentante o procuratore del soggetto concorrente; 
· non contengano l’indicazione del valore offerto le dichiarazioni presenti nel modello generato dal sistema.
N.B. Sono escluse altresì offerte condizionate o espresse in modo indeterminato o incompleto, ovvero riferite ad offerta relativa ad altra procedura.
L’affidatario, ai sensi dell’art. 3 della L. n. 136/2010, al fine di assicurare la tracciabilità dei flussi finanziari, è tenuto ad utilizzare, per tutti i movimenti finanziari relativi al presente affidamento, esclusivamente conti correnti bancari o postali dedicati, anche in via non esclusiva. Ai fini della tracciabilità dei flussi finanziari, il bonifico bancario o postale, ovvero gli altri strumenti di pagamento idonei a consentire la piena tracciabilità delle operazioni, devono riportare, in relazione a ciascuna transazione posta in essere dall’appaltatore, dal subappaltatore e dai subcontraenti della filiera delle imprese interessati al presente affidamento, il Codice Identificativo di Gara (CIG).
Svolgimento della procedura
Una volta scaduto il termine per la presentazione dell’offerta, il buyer competente, entro i 5 giorni successivi, procede al controllo della documentazione amministrativa richiesta.
In caso di esito positivo, procederà all’apertura dell’offerta economica.
Il soggetto concorrente registrato sul sistema telematico può prendere visione, in modalità telematica, delle risultanza della procedura la quale si svolge interamente in modalità telematica:
l’offerta dovrà essere formulata dalla Ditta e ricevuta dalla stazione appaltante esclusivamente per mezzo del Sistema di acquisti telematici dell’Unione della Valdera accessibile all’indirizzo: https://start.toscana.it/.
Non sono ammesse offerte condizionate.
8. AVVERTENZE
Non è possibile presentare offerte modificative o integrative di offerta già presentata.
E’ possibile, nei termini fissati, ritirare l’offerta presentata: in tal caso, l’offerta e tutta la documentazione verranno rese disponibili per eventuali modifiche.
Una volta ritirata un’offerta precedentemente presentata, è possibile, rimanendo nei termini fissati nel presente atto, presentare una nuova offerta.
La presentazione dell'offerta costituisce accettazione incondizionata delle clausole stabilite
in tutta la documentazione relativa alla procedura con rinuncia ad ogni eccezione.
L'Amministrazione si riserva la facoltà di non dare luogo alla fornitura o di prorogarne la data ove lo richiedano motivate esigenze, senza che i concorrenti possano avanzare alcuna pretesa al riguardo.
L'Amministrazione ha facoltà di non procedere all’aggiudicazione se l’offerta non risulti conveniente o idonea in relazione all’oggetto della fornitura.
L'Amministrazione si riserva la facoltà di non dar luogo all'aggiudicazione ove lo richiedano
motivate esigenze di interesse pubblico.
9. CONCLUSIONE DELLA PROCEDURA, TRACCIABILITÀ FLUSSI FINANZIARI E PAGAMENTO CORRISPETTIVO DI FORNITURA
9.1) Trattandosi procedura di affidamento diretto ai sensi  dell’art. 1 comma 2 lett. a) del d.l. 76/2020, convertito dalla L. n. 120 dell’11 settembre 2020, così come modificato dal D.L. 77/2021 convertito nella L. 108/2021, l’affidamento avviene con determinazione a contrarre ai sensi dell’art. 32, comma 2 del D.Lgs. n. 50/2016, con efficacia sospesa sino all’esito positivo dei controlli effettuati.
9.2) Flussi finanziari (legge 13 agosto 2010 n.136).
Allo scopo di assicurare la tracciabilità dei flussi finanziari connessi all’appalto in oggetto, l’impresa appaltatrice assume su di sé tutti gli obblighi di tracciabilità dei flussi finanziari di cui all’art. 3 della legge 13 agosto 2010, n. 136 e successive modificazioni e integrazioni.
9.3) Per il servizio svolto l’aggiudicatario emetterà fattura intestata a
Unione Valdera
Via Brigate Partigiane, 4
56025 Pontedera
codice unico PA Ufficio SCLEVV
con l’indicazione dettagliata della fornitura effettuata.
Il pagamento della fattura semestrale è subordinato all’esecuzione completa e regolare dei servizi prestati ed all’esito positivo del controllo da parte del Responsabile, verrà effettuato entro il termine massimo di 60 giorni dalla data di ricevimento della fattura, purché il servizio/fornitura siano  stati  effettuati senza dar luogo a contestazioni o reclami.
Alla fattura dovrà essere allegata dichiarazione sostitutiva ex art. 46 DPR 445/2000.
La liquidazione della fattura potrà essere sospesa nel caso di contestazioni o reclami.
In tal caso si interrompe la decorrenza del termine di legge e la liquidazione sarà disposta successivamente alla intervenuta, positiva definizione della contestazione.
L’Unione Valdera provvederà al pagamento dei corrispettivi dovuti all’appaltatore solo previo accertamento della regolarità contributiva.
9.4) Codice ufficio per la fatturazione
Dal 31 marzo 2015 vige l'obbligo di fatturazione elettronica riferito agli Operatori economici (imprese e lavoratori autonomi) che forniscono beni o servizi alle Amministrazioni pubbliche (in vigore dal 6 giugno 2014 per le amministrazioni centrali), la denominata FatturaPA deve essere trasmessa attraverso il Sistema di Interscambio per la fatturazione elettronica e in fase di compilazione è obbligatorio l'inserimento del codice ufficio della PA destinatario di fattura elettronica: SCLEVV ed il numero CIG desumibile dall’atto di affidamento del sevizio emesso a favore dell'Operatore economico affidatario.
Il pagamento sarà effettuato nel termine massimo di 60 giorni dalla data ricevimento delle fatture.
10. TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI
Per la presentazione dell’offerta, nonché per l’affidamento della procedura, è richiesto alla Ditta di fornire dati e informazioni, anche sotto forma documentale, che rientrano nell’ambito di applicazione del Regolamento generale per la protezione dei dati DPGR UE n. 2016/679 e del Codice della Privacy D.Lgas. n. 196/2003 come successivamente modificato ed integrato.
Ai sensi e per gli effetti della suddetta normativa, all’Amministrazione compete l’obbligo di fornire alcune informazioni riguardanti il loro utilizzo, riportate a seguire:
10.1 Finalità del trattamento
In relazione alle finalità del trattamento dei dati forniti si precisa che:
- i dati inseriti nei documenti presentati dai concorrenti, vengono acquisiti ai fini della
partecipazione (in particolare ai fini dell’effettuazione della verifica dei requisiti di ordine generale e
della capacità tecnico-professionale ed economico-finanziaria del concorrente) nonché
dell’aggiudicazione e, comunque, in ottemperanza alle disposizioni normative vigenti;
- i dati da fornire da parte del concorrente aggiudicatario vengono acquisiti, oltre che ai fini di cui
sopra, anche ai fini della stipula e dell’esecuzione del contratto o atto avente pari valore, compresi
gli adempimenti contabili ed il pagamento del corrispettivo contrattuale.
10.2 Modalità del trattamento dei dati
Il trattamento dei dati verrà effettuato in modo da garantire la sicurezza e la riservatezza e potrà essere effettuato mediante strumenti informatici e telematici idonei a memorizzarli, gestirli e trasmetterli. Tali dati potranno essere anche abbinati a quelli di altri soggetti in base a criteri qualitativi, quantitativi e temporali di volta in volta individuati.
10.3 Categorie di soggetti ai quali i dati possono essere comunicati
I dati potranno essere comunicati a:
- soggetti anche esterni all’Amministrazione, i cui nominativi sono a disposizione degli interessati, facenti parte di Commissioni di valutazione, di verifica o collaudo;
- altri concorrenti che facciano richiesta di accesso ai documenti di gara nei limiti consentiti dal D.Lgs. n. 50/2016, dalla legge n. 241/90 e dalla L.R. n. 9/95 , e dalla L.R. 40/2009.
10.4 Diritti del concorrente interessato
Relativamente ai suddetti dati, al concorrente, in qualità di interessato, vengono riconosciuti i diritti contenuti nel Capo III del DPGR.
La presentazione dell’offerta e la sottoscrizione del contratto da parte del concorrente attesta l’avvenuta presa visione delle modalità relative al trattamento dei dati personali, indicate nell’informativa ai sensi dell’art. 13 del DPGR.
10.5 Titolare, responsabili e incaricati del trattamento dei dati:
- Titolare del trattamento dei dati è l’Unione Valdera;
- Responsabile del trattamento dell’Unione Valdera è il Drigente dell’Area Affari Generali Dr.ssa Simonetta Radi.
- Responsabile esterno del trattamento dei dati è il Gestore del Sistema di acquisti telematici dell’Unione della Valdera.
- Responsabile della protezione dei dati (RPD) dell’Unione Valdera è l’avvocato Flavio Corsinovi. I dati di contatto dei suddetti soggetti dell’Unione Valdera ed ulteriori informazione in materia di protezione dei dati da parte dell’Unione sono consultabile sul sito dell’Ente nella sezione “Protezione dei dati personali” (http://www.unione.valdera.pi.it/protezione-dati-personali).
11. Comunicazioni dell'amministrazione ex art. 76 del d.lgs 50/2016 e responsabilità del procedimento
L’amministrazione invia le comunicazioni di cui all’art. 76, comma 5, del D. Lgs 50/2016 all’indirizzo di posta elettronica certificata indicata dal concorrente in sede di presentazione dell’offerta; ove non sia indicato alcun indirizzo PEC ovvero in caso di problematiche connesse all’utilizzo di detto strumento, le comunicazioni sono inviate al numero di fax se l’utilizzo di questo ultimo mezzo è stato espressamente autorizzato dal concorrente o con raccomanda con avviso di ricevimento al domicilio eletto indicato dallo stesso.
Qualora il concorrente non indichi né l’indirizzo PEC, né il domicilio eletto né il numero di fax al quale inviare le comunicazioni di cui all’art. 76 del D. Lgs 50/2016, le stesse verranno inviate presso la sede legale del concorrente e al numero di fax indicati nella “domanda di partecipazione”.
Ai fini della presente procedura ed ai sensi della L. 241/1990, il responsabile del procedimento è il Dott. Daniele Tarulli – responsabile Ufficio Verbali.
12. Chiarimenti e informazioni
Le eventuali richieste di chiarimenti relative alla gara in oggetto, dovranno essere formulate attraverso l’apposita sezione “chiarimenti”, nell’area riservata alla presente procedura, all’indirizzo: http://start.toscana.it.
Attraverso lo stesso mezzo la stazione appaltante provvederà a fornire le risposte a tutte le richieste di chiarimento che perverranno entro le ore 08:00 del giorno 25.11.2022.
       



             Il RESPONSABILE DELL'UFFICIO VERBALI
                                                       CORPO DI POLIZIA LOCALE
                                                            Dott. Daniele TARULLI
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